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	考试吧(Exam8.com)-第一个极力推崇人性化服务的专业考试培训网站！
提供历年试题，模拟试题，模拟盘，教程，专业课试题下载，考试培训等。每日更新!!!



2008年湖南省湘潭市中考数学试卷

考试时量：120分钟  满分：120分

亲爱的同学，你好！今天是展示你的才能的时候了，请你仔细审题，认真答题，发挥自己的正常水平，轻松一点，相信自己的实力！

考生注意：本试卷分试题卷和答题卡两部分，全卷共三道大题，26道小题；请考生将解答过程全部填（涂）或写在答题卡上，写在试题卷上无效，考试结束后，将试题卷和答题卡一并上交．
一、选择题（本题共8个小题，每小题有且只有一个正确答案，请将正确答案的选项代号涂在答题卡相应的位置上，每小题3分，满分24分）

1.55°角的余角是（    ）


A. 55°   
B.45°     
C. 35°
D. 125°

2.如图，数轴上A、B两点所表示的两数的（    ）
[image: image1.wmf]ABC

D


A. 和为正数    
B. 和为负数     
C. 积为正数  
D. 积为负数
[image: image151.png]3.如图，已知D、E分别是
[image: image156.png]


的AB、 AC边上的点，
[image: image2.wmf],

DEBC

//

且
[image: image3.wmf]1

ADE

DBCE

SS

:=:8,

V

四

边

形

 那么
[image: image4.wmf]:

AEAC

等于（    ）

A．1 : 9  
B．1 : 3 
  
C．1 : 8 
D．1 : 2

4.已知样本数据1，2，4，3，5，下列说法不正确的是（    ）

A．平均数是3    
B．中位数是4 



C．极差是4   
D．方差是2                                第3题图

5.已知
[image: image5.wmf]ABC

D

中，AC=4，BC=3，AB=5，则
[image: image6.wmf]sin

A

=

（    ）

A. 
[image: image7.wmf]3

5

 
B. 
[image: image8.wmf]4

5

     
C. 
[image: image9.wmf]5

3

     
D. 
[image: image10.wmf]3

4


6.将五张分别印有北京2008年奥运会吉祥物 “贝贝，晶晶，欢欢，迎迎，妮妮”的卡片（卡片的形状、大小一样，质地相同）放入盒中，从中随机抽取一张卡片印有“妮妮”的概率为（    ）

A. 
[image: image11.wmf]1

2

         
B. 
[image: image12.wmf]1
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C. 
[image: image13.wmf]1
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D. 
[image: image14.wmf]1
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第6题图

7.下列式子，正确的是（    ）

A. 
[image: image15.wmf]3232
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B. 
[image: image16.wmf](21)(21)1
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C. 
[image: image17.wmf]1
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D. 
[image: image18.wmf]222
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8.下列命题是假命题的是（    ）

A. 若
[image: image19.wmf]xy

<

，则x+2008<y+2008         
B. 单项式
[image: image20.wmf]23

4
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xy
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的系数是-4


C. 若
[image: image21.wmf]2

1(3)0,

xy

-+-=

则
[image: image22.wmf]1,3

xy

==

   
D. 平移不改变图形的形状和大小

二、填空题（本题共8个小题，请将答案写在答题卡相应的位置上，每小题3分，满分24分）
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9.计算：
[image: image23.wmf](3)2
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 _______．
10.如右图，已知
[image: image24.wmf]170,270,360,

Ð=°Ð=°Ð=°

则
[image: image25.wmf]4

Ð=

______
[image: image26.wmf]°

．
11.已知双曲线
[image: image27.wmf]k

y

x

=

经过点（2，5），则k=　　.

12.如下图，将一副七巧板拼成一只小猫，则下图中
[image: image28.wmf]AOB

Ð=

　  　.

[image: image29][image: image155.png]



13.分式方程
[image: image30.wmf]5
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的解是______．
14.利民商店中有3种糖果，单价及重量如下表：
	品  种
	水果糖
	花生糖
	软糖

	单价（元/千克）
	10
	12
	16

	重量（千克）
	3
	3
	4


   商店将以上糖果配成什锦糖，则这种什锦糖果的单价是每千克_____元．
15.今年5月12日，四川汶川发生8.0级强烈地震，给灾区带来了深重的灾难，全世界人民时刻关注着灾区人民，踊跃为灾区人民捐款，到6月3日止各地共捐款约423.64亿元，请你用科学记数法表示捐款数约为______元．（保留两个有效数字）
16.兴隆蔬菜基地建圆弧形蔬菜大棚的剖面如右图所示，已知AB=16m，半径 OA=10m，高度CD为_____m．
三、解答题（本大题共10个小题，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤，请将解答过程写在答题卡相应的位置上，满分72分）

17.（本题满分6分）

计算：
[image: image31.wmf]01
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18.（本题满分6分）

如图方格纸中每个小方格都是边长为1 个单位的正方形，在建立平面直角坐标系后，
[image: image32.wmf]D

ABC的顶点在格点上，点B的坐标为（5，－4），请你作出
[image: image33.wmf]ABC

¢¢¢

D

，使
[image: image34.wmf]ABC

¢¢¢

D

与
[image: image35.wmf]D

ABC关于y轴对称，并写出
[image: image36.wmf]B

¢

的坐标.


19.（本题满分6分）

先化简，再求值：


[image: image37.wmf]22
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，其中
[image: image38.wmf]x

满足
[image: image39.wmf]2
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.
20.（本题满分6分）

如图，四边形ABCD是矩形，E是AB上一点，且DE=AB，

过C作CF⊥DE，垂足为F. 

（1）猜想：AD与CF的大小关系；

（2）请证明上面的结论.

21.（本题满分6分）

四川的强烈地震，牵动着花蕊小朋友的心. 花蕊小朋友用280元，买了每支
[image: image40.wmf]0.2

元的铅笔和每支5元的钢笔一共200支，寄给灾区的小朋友，请你计算出她买的铅笔和钢笔的支数.

22.（本题满分6分）

阅读材料：

如果
[image: image41.wmf]1

x

，
[image: image42.wmf]2

x

是一元二次方程
[image: image43.wmf]2

0

axbxc
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的两根，那么有
[image: image44.wmf]1212

,

bc

xxxx
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这是一元二次方程根与系数的关系，我们利用它可以用来解题，例
[image: image45.wmf]12

,

xx

是方程

[image: image46.wmf]2
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的两根，求
[image: image47.wmf]22
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的值.解法可以这样：
[image: image48.wmf]12
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image49.wmf]12
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则


[image: image50.wmf]2
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[image: image51.wmf]2
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. 请你根据以上解法解答下题：

已知
[image: image52.wmf]12

,

xx

是方程
[image: image53.wmf]2

420

xx
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的两根，求：

（1）
[image: image54.wmf]12

11

xx

+

的值；

（2）
[image: image55.wmf]2

12

()

xx
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的值.

23．（本题满分8分）

某县七年级有15000名学生参加安全应急预案知识竞赛活动，为了了解本次知识竞赛的成绩分布情况，从中抽取了400名学生的得分（得分取正整数，满分100分）进行统计：

频 率 分 布 表

	分  组
	频  数
	频  率

	49.5~59.5
	20
	

	59.5~69.5
	32
	0.08

	69.5~79.5
	
	0.20

	79.5~89.5
	124
	

	89.5~100.5
	144
	0.36

	合  计
	400
	1


请你根据不完整的频率分布表. 解答下列问题：

（1）补全频率分布表；

（2）补全频数分布直方图；


（3）若将得分转化为等级，规定得分低于59.5分评为“D”，59.5~69.5分评为“C”，

69.5~89.5分评为“B”，89.5~100.5分评为“A”，这次15000名学生中约有多少人评为“D”？如果随机抽取一名参赛学生的成绩等级，则这名学生的成绩评为“A”、“B”、“C”、“D”哪一个等级的可能性大？请说明理由.

24．（本题满分8分）

如图所示，
[image: image56.wmf]O

e

的直径AB=4，点P是AB延长线上的一点，过P点作
[image: image57.wmf]O

e

 的切线，切点为C，连结AC.
（1）若∠CPA=30°，求PC的长；

（2）若点P在AB的延长线上运动，∠CPA的平分线交AC于点M. 你认为∠CMP的大小是否发生变化？若变化，请说明理由；若不变化，求出∠CMP的大小.



25.（本题满分10分）

我市花石镇组织10辆汽车装运完A、B、C三种不同品质的湘莲共100吨到外地销售，按计划10辆汽车都要装满，且每辆汽车只能装同一种湘莲，根据下表提供的信息，解答以下问题：

	湘 莲 品 种
	A
	B
	C

	每辆汽车运载量（吨）
	12
	10
	8

	每吨湘莲获利（万元）
	3
	4
	2


（1）设装运A种湘莲的车辆数为x，装运B种湘莲的车辆数为y，求y与x之间的函数关系式；

（2）如果装运每种湘莲的车辆数都不少于2辆，那么车辆的安排方案有几种？并写出每种安排方案；

（3）若要使此次销售获利最大，应采用哪种安排方案？并求出最大利润的值.

26.（本题满分10分）

已知抛物线
[image: image58.wmf]2

yaxbxc

=++

经过点A（5，0）、B（6，-6）和原点.

（1）求抛物线的函数关系式；

（2）若过点B的直线
[image: image59.wmf]ykxb

¢

=+

与抛物线相交于点C（2，m），请求出
[image: image60.wmf]D

OBC的面积S的值.
（3）过点C作平行于x轴的直线交y轴于点D，在抛物线对称轴右侧位于直线DC下方的抛物线上，任取一点P，过点P作直线PF平行于y轴交x轴于点F，交直线DC于点E. 直线PF与直线DC及两坐标轴围成矩形OFED（如图），是否存在点P，使得
[image: image61.wmf]D

OCD与
[image: image62.wmf]D

CPE相似？若存在，求出点P的坐标；若不存在，请说明理由. 

2008年湖南省湘潭市中考数学试卷

答案及评分标准

1、 选择题：

	题 次
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答 案
	C
	D
	B
	B
	A
	D
	B
	B


2、 填空题：

9．  
[image: image63.wmf]6

-

   10．  60     11． 10    12．90°   13．
[image: image64.wmf]2

x

=

   14． 13    15．
[image: image65.wmf]10

4.210

´

   16．  4 

三、解答题：

17、解：
[image: image66.wmf]01

1

1(3)()

2

p
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-+--

=
[image: image67.wmf]112

+-


4分

        =0 
6分

18、作图（略） 
4分

    点
[image: image68.wmf]B

¢

的坐标为（-5，-4）
6分

19、解：
[image: image69.wmf]22
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[image: image70.wmf]2

(1)(1)(1)

1(1)

xxxx

x

xx

-+-

×=

+-
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[image: image71.wmf]2
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-+=\--=
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[image: image72.wmf]1,

x

\=

或
[image: image73.wmf]2.
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5分

当
[image: image74.wmf]1

x

=

时，
[image: image75.wmf]2

(1)0,

x

-=

分式
[image: image76.wmf]2
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[image: image77.wmf]\

原式的值为2．
6分

20、解：（1）
[image: image78.wmf]ADCF

=

． 
2分

       （2）
[image: image79.wmf]Q

四边形
[image: image80.wmf]ABCD

是矩形，


[image: image81.wmf],
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3分

又
[image: image82.wmf],90,
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4分


[image: image83.wmf]ADEFCD
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5分


[image: image84.wmf]ADCF

\=


6分

21、解：设买的铅笔为x支，买的钢笔为y支．
1分

        根据题意得:
[image: image85.wmf]200

0.25280
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3分

 
[image: image86.wmf]

 EMBED Equation.DSMT4  [image: image87.wmf]    解得
[image: image88.wmf]150
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5分

答:略
6分

22、解：
[image: image89.wmf]1212

4,2
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2分

（1）
[image: image90.wmf]12
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（2）
[image: image91.wmf]222
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6分

23、解：（1）略 
3分

       （2）略
5分

       （3）
[image: image92.wmf]150000.05750

´=

（人）
6分

          
[image: image93.wmf]B

Q

的频率为
[image: image94.wmf]0.20.310.51

+=

，大于A、C、D的频率，故这名学生评为B等的可能性最大．
8分

24、解：（1）连结OC，
[image: image95.wmf]4,2,

ABOC
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Q


     
[image: image96.wmf]PC

Q

为
[image: image97.wmf]O

e

的切线，
[image: image98.wmf]30,
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[image: image99.wmf]2
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4分

     （2）
[image: image100.wmf]CMP

Ð

 的大小没有变化 
5分

         
[image: image101.wmf]CMPAMPA

Ð=Ð+Ð

Q


6分

          
[image: image102.wmf]11

22
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[image: image103.wmf]1
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[image: image104.wmf]1
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8分

25、解（1）
[image: image105.wmf]Q

装A种为x辆，装B种为y辆，装C种为10-x-y辆，
 1分

       由题意得：
[image: image106.wmf]12108(10)100

xyxy

++--=


2分

        
[image: image107.wmf]102

yx

\=-

 
3分

（2）
[image: image108.wmf]1010(102)

xyxxx
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4分

故装C种车也为 x 辆．
[image: image109.wmf]2
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5分

解得
[image: image110.wmf]24.

x
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    x为整数, 
[image: image111.wmf]2,3,4

x
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6分

故车辆有3种安排方案,方案如下:

方案一:装A种2辆车, 装B种6辆车, 装C种2辆车;

方案二:装A种3辆车, 装B种4辆车, 装C种3辆车;
7分

方案三:装A种4辆车, 装B种2辆车, 装C种4辆车．

（3）设销售利润为W(万元),则

W=
[image: image112.wmf]312410(102)28
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   =
[image: image113.wmf]28400

x
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9分

故W是 x是的一次函数,且x增大时,W减少．

故
[image: image114.wmf]2
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时,
[image: image115.wmf]max
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=400-28
[image: image116.wmf]2344
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(万元) 
10分

26、解：（1）由题意得：
[image: image117.wmf]2550

3660

0

abc

abc

c

++=

ì

ï

++=

í

ï

=

î


2分

     解得
[image: image118.wmf]1
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故抛物线的函数关系式为
[image: image119.wmf]2
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（2）
[image: image120.wmf]C

Q

在抛物线上，
[image: image121.wmf]2
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[image: image122.wmf]C

\

点坐标为（2，6），
[image: image123.wmf]B
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、C在直线
[image: image124.wmf]ykxb
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[image: image125.wmf]\
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    解得
[image: image127.wmf]3,12
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[image: image128.wmf]\

直线BC的解析式为
[image: image129.wmf]312
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6分

设BC与x轴交于点G，则G的坐标为（4，0）


[image: image130.wmf]11
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（3）存在P，使得
[image: image131.wmf]OCD
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[image: image132.wmf]CPE
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设P
[image: image133.wmf](,)
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，
[image: image134.wmf]90
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故
[image: image135.wmf]2,6
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或
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即
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或
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解得
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故P点坐标为
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10分

（只写出一个点的坐标记9分）

其它解法参照此标准计分．
声明：本资料由 考试吧（Exam8.com） 收集整理，转载请注明出自  http://www.exam8.com                          

服务：面向较高学历人群，提供计算机类，外语类，学历类，资格类，会计类，工程类，医学类等七大类考试的全套考试信息服务及考前培训.
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